



İNANÇ

AYLIK DERGİ

İÇİNDEKİLER

En büyük Yasımız	:	Fehmi Erdoğan
Ölümünü duyduğum an(Şiir)	:	Fikret Akdora
Yas günü (Şiir)	:	Ş. Halil Tuğal
Matem töreninde söylenen söylev }	:	Murat Gürsoy
YILDIRIM (Şiir)	:	Ata Lutfi Özdi
Matem töreninde söylenen söylev }	:	Abd'issamet Başalp
" " " " "	:	İlhan Akçal
EBEDİ ATATÜRK	:	Sait Tokatlı
YASIMIZ	:	Kema

SAYI

21

DENİZLİ HALKEVİ

CUMHURİYET BASIMEVİ — DENİZLİ



EBEDİ ŞEFİMİZ ATATÜRK



İNANÇ

AYLIK HALKEVİ DERGİSİ

SAYI: 21

2 nci Teşrin 1938

İMTİYAZ SAHİBİ : ETEM MUTLU

En Büyük Yasımız

Bir ulu ağacın devrildiği acı haberi duyuldu. Onun kök saldıği toprak, meyve verdiği yarattıkları, bu gün en büyük matemini tutuyor. Gözlerde damla haline gelen kalbimizin burkulmasile çıkan su, onun hatıralarının feyizlerini süslüyor

Ulu ağacın kök saldıği yerden fıskıranlar, onun imanı, enerjisi kültürü ile dünya medeniyet ölçüsüne uygun varlıklar halinde, kendilerini yetiştiren ana kaynağa hayranlıklarını göz yaşlariyle terennüm ediyorlar. Gölgelemediği, ışık verdiği yurd, taşile toprağıyle onun faniliğine karışan cisminin yasını tutuyor. Derin bir sukût kalblerdeki sonsuz sızlanışın ancak tercümanı olabiliyor. Onun vicdanlarda - gönüllerde - kaynayan sevgisi o kadar cevherli o kadar faziletli ki dudaklara kadar gelemiyor. O, yüceliklerin tarif edilemeyen köşesinde yer alan büyük bir kıymet, tanrıların takdis ettiği sırrına erilemeyen yerlere gitti. Bu gidiş tarihlere sığmıyacak kadar büyük işler yaptıktan sonra öldü. Onun ölüm haberile birdenbire ürperdik. Fakat, bu gün onun aramızdan çekilüp gittiğine bir türlü inanamıyoruz.

Milyonlarca ulus barındıran gölgesini, bu gün aynı sırrın titreyişini devam ettiriyor. Ucu kalplerde ateş saçan bir çok

okların ocağı, bu gün hızını, kıvılcımını gaybetmedi. O, anıtlarla süslenmiş toprağın üstünden—medeniyet kültürle ziynetlenmiş cemiyetin fikriyatından kat'iyen gaybolmıyacak.

O, bu gün yetiştirdiğinin ebedî seyircisi olarak toprağa gitmek için gözünü yumdu. Büyük ağaç, yurdun havasına, toprağına yattıklarına iman—ümid, Hüriyet, İstiklâl vererek cismanî gövdesini gözümüzden gaybetti. 18 Milyonun ve daha sayılamıyacak kadar milyonların maneviyatında ebediyete kadar intikal edeceğini bile, bile göçtü. Acısı gün geçtikçe büyüyecek bir yara açtı. Gün geçtikçe şuurlanan bir yolda yürümesini öğreterek.

O bu eserinin yaşayacağını bile bile ferah ve tebessüm neşideleri ile gözlerini kapadı. Fıskınlarının normal ilerleyişini görerek tarihin önüne geçilmez akışına katıştı. O topraklarda bezenmiş kalplerde yer etmiş olarak, göz yaşlarının pınarında yıkana yıkana gitti..

Fehmi Erdoğan

Ölümünü Duyduğum An

O öldü, ölüm güzel,
O öldü ölüm sonsuz;
İsmeti olmasaydı
Türk yaşamazdı onsuz!...

Beynim bir volkan sanki, tutuşuyor iradem,
Çıkası gözlerimde akacak yaş kalmadı.
Kâşki kulaklarıma kurşun akıtsalardı;
Duymasaydım bu kara haberi, bu feryadı .

■ ■

Duymasaydım, en büyük insanın ölümünü,
Duymasaydım, öz yurdu öksüz bırktığını ;
Tanrım neden gösterdin bana bu kara günü ?
Duymasaydım, on sekiz milyonu yaktığını ..

■ ■

Beynim bir volkan sanki, kalbim duracak gibi,
Kâşki mil çekselerdi çıkası gözlerime.
Türkün bu matemini görmeseydim yarabbi!...
Ölüm bile son değil ebedî kederime .

■ ■

Tabiat bu günahı nasıl işledi bilmem.
İçi ürpermedi mi, şuuru yok muydu hiç ?
Türkün en büyüğüne nasıl kıydı ki ecel;
Bir Ata bir dünyaya söyleyin çok muydu hiç?

■ ■

Onu bulutlar bile sevdi çugıncasına,
Denizler kölesiydi, volkanlar sadık bir kul.
Onsekiz milyon Türke Öz Ata, öz Hakandı,
Hiç bir millet görmedi onun gibi bir oğul !..

■ ■
Boşluğunu acunda hangi fâni doldurur,
Onun ebediyetten daha büyüktür adı.
İnanmıyorum—haşa—Kemal toprak olamaz!
Altmış yıl aramızda güneş gibi yaşadı.

■ ■
Kalk Ata, milletinin göz yaşını sen kurut;
Ebedî bir mateme bürünen yurdu avut!...

■ ■
Kalk Ata, cihan seni tekrar doğacak diye,
Gece uykularını bölerek tan yerini
Öksüz bir çocuk gibi başladı gözlemeğe...
Kalk Ata insanlığın dindir elemlerini!...

■ ■
Bu kadar uzun uyku milleti korkutuyor,
Her Türk senin yerine can verir seve seve.
İçimiz kan ağlıyor, beynimiz volkan gibi;
Gözlerden akan yaşlar binliyor bir aleve .

■ ■
Kalk Ata, milletinin göz yaşını sen kurut,
Ebedî bir mateme bürünen Yurdu avut!...

Denizli
Fikret Akdora

Yas Günü

Belki dertler bir parça avunur sanıyorum :
Tabiatta tutuşan renkleri silebilsem ;
Kainatı boğacak tufan kesilebilsem ...

■ ■
Bayraklar yarı inik, gözler kızıl yaş dolu,
Onsekiz milyon kalple ağlayan Anadolu
" ATA " sının ardından yas tutup çıkırıyor .

■ ■
Bırakın, göz yaşları eritsin bakışları,
Bırakın, öksüz kalan yurt ağlasın yasından.
Onun daha sevgili nesi var "ATA" sından?..

■ ■
Bir milletin varlığı ona borçlu, herşeyi,
Hüriyeti, şerefi, saadeti neşeyi;
Ona borçlu, duyduğu coşkun imanı bile..

■ ■
Belki dertler bir parça avunur sanıyorum:
Tabiatta tutuşan renkleri silebilsem,
Kainatı boğacak tufan kesilebilsem .

10 - Son Teşrin - 938 Adana
Şükrü Halil Tuğal

Denizli Gazi M. Kemal İlkokulu Başöğretmeni
Murat Gürsoy tarafından 21-11-1938
Pazartesi günü ATATÜRKÜN Cenaze
Töreninde söylenen söylev

YURDDAŞLARIM ,

Bu gün, buraya, acılarımızı paylaşmağa, yaslarımızı tazelemeğe, hicranlarımızı dökmeğe ve imanlı sesimizi yükseltmeğe geldik.

Ölüm denilen zalim kuvvet, nihayet en büyüğümüzü, en çok sevdiğimizi, Millî kahramanımızı, Ulu Şefimizide elimizden aldı. Biricik Atamız hayata gözlerini yumdu; Bu fanî dünyaya veda etti. Cihana sığmayan koca Atatürk daha geniş bir âleme, sonsuzluğa göçtü. Türklük, en büyük evlâdını kaybetti. Hayır gaybetmedi, onu kalbinin derinliklerine gömdü...

12 Gündenberi yalnız yurdumuz değil, bütün dünya yas içind... Herkes ağlıyor; Okullarda çocuklar, evlerde kadınlar, çoluk çocuk, genç ve ihtiyar herkes ağlıyor.

Atatürk, yıllarca evvel : “ bir gün her fani gibi etten ve kemikten ibaret olan Mustafa Kemal’in öleceğini ve fakat manevî olan Mustafa Kemal’in, Türklüğün daima yaşayacağını,, söylemişti. Bu suretle bu günkü yasımızın tesellisine de göstermişti.

58 Senelik şan ve şerefle dolu hayatında vatan ve milletten başka bir şey düşünmeyen Büyük Atamız, müsterih olarak gözlerini yummuştur.

Çünkü : o, Eşsiz eserlerini tamamlamış ve bize ebedî bir armağan olarak bırakmıştır.

Atatürk, bize ergin ve bayındır bir yurd bıraktı. O, bize genç ve dinç bir Cumhuriyet bıraktı. O, bize Ülkücü bir gençlik bıraktı. O, bize eşsiz ve atılğan bir devrim bıraktı.

Milletine bu kadar büyük armağanlar bırakan büyük adam hemen hemen yetişmemiştir. Atatürk’ün büyüklüğünü bütün cihan takdir ettiği gibi tarih de onu hürmetle anacaktır.

Atatürk, en müşkül zamanda yoksulluk içinde bir vatan yaratmakla kalmamış, yıllarca ihmal ve taassubun çürütmeğe başladığı bir cemiyeti kökünden değiştirmeğe girişmişti. Atatürk, eşsiz zaferini kazandıktan, vatani erginliğine kavuşturduktan sonra, en değerli elemanlarla elele vererek çalışmış ve az zamanda Kahraman Ordumuzu dünyanın en ileri ve modern orduları seviyesine yükseltmiştir.

Atatürk bir yandan da bize hocalık yapmış, milleti okuma ve yazma yolunda da seferber etmiştir. Yeni nesle bu günkü kolay yazıyı armağan eden, bize öz Türk dilimizi öğreten, bize milli benliğimizi kazandıran, mefahirle dolu binlerce yıllık tarihimizi aydınlatan, taassubun bileğini kıran, Türk kadınının hayata kavuşturan ve ona lâyık olduğu mevkii veren, bu günkü modern Türkiyeyi sanayileştiren, ülkemizi demir ağlarla ören, Türkiyeyi Avrupa ve cihan devletleri arasında şerefli bir mevkie yükselten koca Türk evlâdının bize armağanları çoktur; Saymakla bitmez ki... Onun bize yaptığı eylikleri yalnız biz değil, bizden yüzlerce yıl sonra gelecek nesiller dahi hayranlıkla, sitayişle söyleyeceklerdir. Atamız : “ Ne mutlu Türküm diyene!,, sözünün anlamı, onun büyüklüğünü açıkça gösteriyor.

Atam; sözlerinin her kelimesi birer şimşek gibi ruhlarmızda çakıyor. Sen, bize daima ileriye, yüksekliği, şerefi gösterdin. Sen, her tuttuğun işi çelik azminle, metin iradenle, kuvvetli ve sarsılmaz enerjinle başardın; Türklüğü yükselttin, bize şerefli bir mevki kazandırdın. Biz de sana söz veriyoruz, senin mukaddes ruhuna yemin ediyoruz: Bize bıraktığın eşsiz inkılâplarına, kudretli rejimine daima sadık kalacağız; Senin gittiğin yoldan yürüyeceğiz .

Sayın Denizli halkı, Kahraman Askerler, Anneler, Babalar, Gençler, Mini mini yavrular!

Büyük kurtarıcımızı, sevgili Atamızı gaybettik. Türk Mil-

leti, hayatında, nasıl onun çevresinden ayrılmamışsa şimdi de onun matemini bir kalp halinde tutuyor . 18 Milyon Türkün kalbi bu anda bir yürek olarak aynı hisle, aynı ülkü ile, aynı hicranla çarpmakta ve büyük ölünün yasını tutmaktadır. Milletimiz sağolsun.

Atam, sen ölmedin! sen, sadece bu fani dünyaya gözlerini yumdun. Türklüğün engin ve temiz semalarına yükseldin! Seni kalplerimizin derinliklerine gömdük. Sen, Türklükle birlikte ebediyete kadar yaşayacaksın.

Atam, sen müsterih ol! Bize bıraktığın mukaddes eserleri koruyacağız, ilerleteceğiz, ebedileştireceğiz. Hayatında, nasıl peşinden, izinden ayrılmadıkça bundan sonrada senin manevî varlığın ve hatıraların etrafında toplanacağız. Bu topluluk, bizim çok kuvvetli ve sarsılmaz millî birlik ve kudretimiz olacaktır. Sana olan bağlılığımız bu birlik gibi kudsîdir, kavidir, ebedîdir. Onun için müsterih ol, ebedî uykunu müsterih uyu ebedî Atam!

Minnet ve şükranla dolu 18 milyon kalp bu anda senin mukaddes ruhunu hürmetle, tazimle, sevgi ve bağlılıkla selâmlıyor. Ruhun şadolsun sevgili atam.

(Matem töreninde okunmuştur.)

YILDIRIM

Göklerde gürledi, Ufukta çaktı,
Şimşegin alevi kalpleri yaktı;
Dünyanın merkezi sarsıldı birden,
Bir mavi yıldırım parladı, aktı .

Korkarım patlatır oynak küreyi,
Korkarım kanatır bu sarsıntılar;
Gönlümde sızlayan, yanan bereyi,
Doldurur kanımla akan dereyi.

Matemin lavları beynime doldu,
Gözlerim çağlayan bir ırmak oldu,
Yıllarca akacak bu kanlı yaşlar,
Beşerin yüzünde sarardı soldu,

O bir cihan idi, o bir tabiat,
O bir deha idi, Bu bir hakikat;
O bir zaman için doğdu semaya,
Eşinini yaratmaz bir daha hilkat.

Ağlayın, inleyin kuşlar, çiçekler
Beklesin Atamı Ruhlar, Melekler;
Asırlar sürecektir bu tatlı acı;
Gözümün yaşıdır onun ilacı.

Atamın lütfuyum, onun kuluyum,
Bütün hayatımı o verdi bana;
Ömrümün sonunca ağlarım ona,
Çünkü gözlerimde yaşla doluyum ...

Ata Lütfi Özdil

Lise Türkçe Öğretmeni Abdüssamet Başalpin
21-11-938 tarihinde ATATÜRK Cenaze
Töreninde Halkevi namına söylediği Söylev

Aynı maksad için yüzünü bu mukaddes mabede (Halkevine) çevirip karşımda veya hoparlör etrafında dimdik duran, gözleri yaşlarla, kalpleri sevgi ve saygı ile dolan, adını bildiğim veya bilmediğim yaşlı kardeşlerim ;

Millî kurtuluş savaşını, bütün Acun zaferlerinden büyük şerefle bitiren ve inkılâplarımızı yaratan büyük ATATÜRK'ün aramızdan ayrılması ile duyduğumuz acının ve ızdırabın verdiği heyecan ve çarpıntı ile toplanmış ağhyoruz !...

Kara gün nedir bilmiyen yavrular:

Nasıl çökertildiğimizi, nasıl ezdirildiğimizi sizler bilmezsiniz !... Dimağımı, bundan on dokuz yıl evveline getirdüğüm şu dakikada bilerseniz neler hatırlıyorum :

Ulusuma yapılan fenalıkları, çektirilen acıları, ecn bî uluslarının zaman zaman ana topraklarımıza sahip olmak ve acun hartasından adımızı silmek gibi çok ağır hakaretlerini tekrar görüyor gibiyim. O kara günler, zaman zaman elimizden çıkarılan ana topraklar, o ecnebî hâkimiyetleri, o istiklâlsiz günlerimiz !...

Yarab !...

O günler, ne acı, ne tahammül olunmaz işkenceler n fecatların sahnesi olmuştu ...

Mütarekenin kara günlerinde silâhlarımız ellerimizden alınmış, memleketimizin en canlı noktaları düşmanların işgal pençeleri altında kalplerimizden kanlar giderek yirminci asrın bu yeni Ergenekonundan nasıl çıkacağımızı ızdırıp ve göz yaşları ile düşünürken, İSTİKLÂL !... İstiklâl !... diye bağırsır-

ken, memleketin sinesinde fışkıran kuvvetli bir ses duyuldu:

— Kalk kurtulacaksın ! Ben varım !...

Bu munis ses, bu can veren ses, bu cana yakın cana can katan cana heyecan katan ses, Onun sesi, Türkün en büyük oğlunun sesi, bu gün maalesef ölümü etrafında toplandığımız ■ Mustafa Kemal'in sesi idi ■ !...

Türk, kendi vicdanından kopup gelen bu sıcak sese koşmuş, onu kendinden ve özünden bilince hemen emrine ve ahengine uymuştu. İlk iş, yurdu yabancı kuvvetlerin tasallût ve işgalinden kurtarmaktı. Ulusunun dertlerine ortak ve onun istiklâl savaşına karışmak için 19 Mayıs günü ana yurttan bir parça olan Samsuna çıkmışlardı. İlk işi, millî bir birlik yuvası kurmak oldu. Birlikten dirlik doğar vecizesile işe başlamışlardı.

O, biliyordu ki, bir elin beş parmağı ayrı ayrı bir iş yapamaz, onlar sırasile yan yana yatarlar, yatan parmaklar koca bir yumruk olur.

O yumruk bütün kuvvetile indiğinde intibak ettiği sahnayı çökertir. Ve koca bir ses hasıl eder. İşte Atamın yumulan parmakları yani yumruğu Müdafai Hukuk cemiyeti adını almıştı.

Yaratıcı Şef, diriltici Şef, vatani kurtarmak için bütün milleti tek maksad etrafında toplayarak Anadolu ve Rumeli Müdafai Hukuk cemiyetini kurduğu zaman bu günkü halk hükümetinin temellerini de atmış bulunuyorlardı. Bu birlik yuvasında çalışan vatandaşların tek gayesi vardı : Düşmanı yurddan atarak milletin hakikî istiklâlini kazanmak ve ona lâyık olduğu en yüksek mevkii vermek. Yaratıcı Şefle etrafında toplanan ulusunun kanaat ve kararları müstereken ve müttefiken bağlanıyordu.

Atatürkün Ölüm Töreni Münasebetiyle İlhan Akçal tarafından verilen Söylev

Sayın Denizli Halkı, Aziz arkadaşlar ,

Günlerdenberi büyük, pek büyük bir gaybın derin acıları içinde kıvranıyor, ağlıyor, sarsılıyor. Kalplerimizde onulmaz bir yara açıldı. Durmadan, hiç durmadan kanıyor. Kendimizden, benliğimizden geçiyoruz. Gözümüzde o, gönlümüzde o, dilimizde o, her yerde ve her şeyimizde o var. Yıllardır bir umut ve inan ilâhı gibi başımızda görmeğe alıştığımız Büyük Atamız bizleri, hayır, yalnız bizleri değil, bütün dünyayı yetim ve öksüz bıraktı; muazzam bir dağ gibi göçtü. Onun ölümü bir güneşin ebedî grubu, bir volkanın hazin sönüşüdür. Öyle bir yanardağ ki ateşleri ruhları sarmış, lâvları kalpleri yakmıştır. İlk hastalığını duyunca titremiş, ürpermiştik. Bu heyecanlı haber dudaklarda acı fısıltılarla dolaştı ve bir anda ruhları bir kış karanlığıyla sardı, kalplere zehirli bir ok gibi saplandı. Günlerce, haftalarca, aylarca onun sağlığından, elemelerimizi giderecek, gönüllere inşirah verecek hayırlı bir haber, bir müjde bekledik.

Heyhat... Gökler kadar derin ve mavi gözlerinin ebediyen kapandığı haberi karşısında en şiddetli yıldırımlarla vurulmuşu döndük. Gözlerimiz karardı, içimiz karardı, gökler ve dünya karardı. Her Türk evi bir matem yuvasına çevrildi. Bu gün her Türkün evinden sanki bir cenaze çıkıyor, O bizim babamız, Atamız, sevgilimiz ve her şeyimizdi; O bizim baş tacımızdı. Günlerdir hep onu düşünüyor, onu konuşuyor. onun için sıcak göz yaşları döküyoruz.

Aziz arkadaşlarım,

Atamızın ölümü yalnız bizi değil, tekmil dünyayı sarstı, yasa bürüdü. Ona şimdi bütün bir cihan ağlıyor. Radyolarla, gazetelerle acunun dört köşesinden gelen haberlerden anlıyo-

ruz ki, şimdiye kadar hiçbir büyük adamın, hiçbir kahramanın ölümü bu kadar alemşümül bir akis yapmamıştır. Halbuki sarsılmaz bir azim ve imanla İstiklâl savaşına ilk giriştiği günlerde ona : ((Adî bir ihtilâlcı, âsi bir sergerde)) gözüle bakmışlardı . Bugün onun destanî bir kahraman, büyük ve inkılâpçı bir Şef, yüksek bir Siyasî, dâhî bir Asker olduğunda hemen bütün dünya ittifak etmiş gibidir. Onun başarılarını saymakla bitiremiyorlar. Hiç şüphe yok ki her Türkün iftihar ettiği Ulu Önder asırların yetiştiremediği büyük bir insan, yüksek bir deha idi. Ölümüne elbette bütün insanlık ağlayacak, yas tutacaktır. Netekim bu gün bizimle beraber dünyanın en büyük Ordu, Donanma ve Devlet mümessilleri onun manevî huzurunda hürmetle eğiliyorlar.

Derin acılarımız içinde bütün medeniyet âleminin sevgili Atamıza, o Büyük Kurtarıcı ve Kurucuya karşı gösterdikleri yüksek saygıya ne kadar övünsek ve gururlansak yeridir.

Sevgili arkadaşlar,

Kederimiz büyüktür, Matemimiz sonsuzdur. Fakat düşünelim ki bu gün ölümüne hıçkırıklarla ağladığımız Büyük Türk oğlu vaktile bize: ((Benim naçiz vücudum bir gün elbette toprak olacaktır, fakat Türkiye Cumhuriyeti ilelebet bayidar kalacaktır.)) Bu memleket bir çok Mustafa Kemal-lerle doludur)) demişti . Her biri birer âyet kadar yüksek ve hakikî olan bu sözler bizim sonsuz acılarımızı kısmen dindirebilir; Bir kâbus gibi üzerimize çöken yeisleri biraz olsun hafifletebilir. Onun bu vatanda bize ebedî bir miras olarak bıraktığı sayısız ve yüksek eserleri yaşatmak, açtığı nurlu inkılâp yollarında inanla, güvenle, hızla yürüyebilmek bizim en büyük tesellimiz olacaktır. İtirafı çak güç, çok ağır ve acı bir hakikattir ki Büyük Kurtarıcı, Eşsiz Kurucu, inkılâplar yaratıcısı Ulu Önder Atatürk ölmüştür. Fakat onun büyük ve Kahraman Ulusu, bizler, en büyük eseri olan Cumhuriyeti mukaddes bir hatıra ve emanet olarak ebediyen yaşatacağız.

Atatürk adı her Türkün kalbinde olduğu kadar Türk tarihinde, nünya tarihinde insanlığın kutsal bir meşalesi, ölmez bir sembolü olarak kalacaktır.

Ey dünyaya gözlerini mesut ve bahtiyar olarak kapayan Ulu Atam, günlerdenberi üfulüne kanlı göz yaşları döken on yedi milyon Ulusun oğlu, kızı, genci ihtiyarı şu anda senin aziz ruhun önünde tazimle, saygı ile ve sevgi ile tek baş gibi eğilivor.

Lise Öğ. Ab. Başalpin 21-11-938 Ta. Atatürk Cenaze Tör. Halkevi Na. Söylediği Söylev

— Baştarafı 12 Sayfada —

Bu bağlar ve kararlar milletin bizzat kendi kendisini idare etmek istemesine, ve o kabiliyetin Türk milletinin özünde mevcut bulunmasına aitti. Türk milletinin kendi benliğine ve kuvvetine dayanması lüzumunu kabul buyurarak daha o zaman Türkiye B. M. Meclisini bu temeller üzerine kurmuşlardı. Büyük Önder, yoksulluk ve mahrumiyet içinde işe başlarken yalnız bir kuvvet tanıyorlardı ; o kuvvet manevî kuvvetti, damarlardaki asıl kandı.

Asırlara sahne olan Acun tarihinde dört bucakta adı olan Kahraman Atasının bu günkü nesline o manevî kuvvetten aşıladıkça bu Anadolu mehmetçiği Türk kahramanları büyük Şefin açtığı nurlu çığırda yılmadan, bıkmadan, usanmadan ilerlediler ... Düşman memleketin içlerine doğru ilerlemiş, elimizde orta Anadolunun şimal kısmı; Ankara ve civarı kalmıştı.

İki cihanı birleştiren nokta; Türk vatanın ziyneti, Türk tarihinin serveti, Türk milletinin göz bebeği olan İstanbulu işgal eden itilâf kuvvetleri artık millî hayatı nihayet bulmuş sandıkları Türk Milletini ortadan kaldırmak, dünya tarihinden ve hartasından adımızı silmek ve her ufak fırsattan istifade

— Gerisi var —

Ebedi Atatürk

Atatürkün fani alemde ebediyete göçmesi, fani hayatının sönmesi hepimizi en derin bir teessüre götürdü. Bu haberin yayılması günümüzü yaşlı bir güne çevirdi. Hayatımız, düşüncelerimiz hep bir anda mateme büründü. Bu anda düşündükçe gözlerimiz yaşardı.

Bütün varlığımız Yeis ve İztıraba sürüklendi.

Mütareke günlerinde Milletin Yüreğine çöken ümitsizliğe, perişanlığa son veren nurlu ışığı ile yeniden hayat, kuvvet aşılıyan Atatürk'ümüzün aramızdan ayrılması, içimizden gelen hıçkırıkları, gözlerimizden akan yaşları, kalplerimizden sızan acıları her an artırmaktadır ..

ATATÜRK, Türklük için bir varlıktı, bir kudretti, bir yaratıcı idi, azim ve irade timsali idi, Milletin Kurtarıcısı ve yapıcısı idi. Atatürk bütün hayatı ile Türk Dünyasında bir yükselişti.

A T A T Ü R K, Milletin üstüne çöken ölüm kâbusu içinde bir nur, bir meşale idi. Milletin İstiklâl ve ebediyet müjdecisi idi, İstiklâl ebediyet varlığının ulaştırıcısı idi, İzmihlâl uçurumuna atılmış Türk Milletinin asil kan damarından kopmuş, eşi görülmemiş bir Kahraman bir zekâ Kürresi idi.

İstilâya uğrayan Büyük Türk Vatanında yenilmek bilmiyen, Zekâsı sönmiyen, İstiklâl için iradesi taşan, çalışması genişliyen bir harika idi.

Bütün dünya önünde, Türkün içten kaynakayan iradesini; çelikleştiren önüne geçilmez bir kudret haline koyan bir mefkûre idi.

ATATÜRK, Türk dünyasını aşarak tek başına bütün bir Cihan olmuş idi.

Yerlere serilen, İnhitat iniltileri içinde can çekişen Türkün asil kanında yaşayan ruhunu coşturan mamur koca bir vatan yaratan, Düşman bir cihani dost yapan Atatürktür.

Göz yaşlarımızı akıtan, kalplerimizi sızlatan biz fanilerden ayrılarak yarattığı büyük ebediyetine, unutulmaz ezeli varlığına gömülen Atatürk, işte her şeyimiz olan bu büyük Atatürkümüzdür.

ATATÜRK, seni her fani gibi bir mezara veriyoruz.

Yüksek düşünüşünle, ince görüşünle inhitattan kurtardığın Türk Milletinin başında parlayan, yarattığın yurda nur veren sönmez bir Güneş olarak seni Semaya veriyoruz.

Gün geçmez ki Türkün her ferdi senin bu güneşinden, nurundan feyiz ve ilham almasın.

Vatan ufuklarında düşman şimşekleri çakarken senin büyük ruhun, ebediyet müeyyidesi mefkûren Türkün yenilmeyen eğrilmeyen, zaferden zafere koşan harikalar yaratacak en coşkun bir hayat kaynağı bir kudret ırmağı olacaktır.

En Büyük ATATÜRK, seni ebediyet semasına Türk Milletinin kalbine verirken emanet ettiği, düşmanın barınmayacağı, gerileyen ruhların yaşamayacağı daima ilerleyen vatanını ve mefkûreni, en aziz bu emanetini kanımızla, çalışmamızla, ilerleyişimizle muhafaza edeceğiz.

Mukaddes emanetini bir Kâbe tanıyacağız.

Her Türk damarlarında coşan temiz Türk kanından gelen Türk Evlâtları olduğunu senin ebediyetine, mefkûrene bağlılığı ile isbat edecektir.

Asırlar geçtikçe sevgi ve saygı dolu kalbinde yaşatarak izlerin üzerinde yürüyerek şükran borcunu ödeyecektir.

Sait Tokatlı



■ Y A S I M I Z ■

Bu gün eşine raslanmayan acılarla içimiz burkuluyor, kalbimiz kanyor: Çünkü dünyanın en büyük dahisi, Türkü hakikate eriştiren en yüce kurtarıcısı ATATÜRKÜ bu gün ceddinin kanı ile yuğrulan şu kara topraklara vermiş bulunuyoruz, Bu gün bütün Türk milleti kan ağlıyor. Bugün Acunun bir daha yetiştiremeyeceği tanrı kadar tapıksal bir Önderi ebediyete uğurluyoruz. ZAFERLERDEN zafere koşan cephelerde tayfun kesilen, Onbeş asra sığmayan bir devrimi onbeş yılda başaran ve hakikî bir mucize yaratan bu büyük Önder bu gün her Türkün kalbinde altın bir mezar oluyor.

Kayıbımızla içimiz, gözlerimiz kan ağlıyor. Çünkü bu gün milyonları içine alan bu kara toprak Yüce Atamızı da kendine çekiyor. Zannetmeyiniz ki Atamız ölmüştür. Hayır ! ... O yalnız maddeten aramızdan eksildi. Fakat onun dehası, onun dinamik eserleri, onun kalplerdeki manevî yüceliği acun durdukça yaşayacaktır.

ATAMIN MEZARI ; Her Türkün imanında, kalbinde kazılmış eşsiz bir şuur ve enerji anıtıdır. O mezar içinde bir Aslandır, tu Aslan zamanla öyle coşar ki önünde dağlar eğilir. Kudurmuş ordular bir hamlede herçürmerç olur.

Açın tarih sayfalarını: Atamızın yıkılmıyan abideleri ile dolu olduğunu göreceksiniz! Böyle bir deha ölür mü Zannediyorsunuz? Hayır, o ölmedi. O sadece melekleri kanatlarla

Tanrının sonsuzluklarına erişen temiz bir kucakta öz vatan toprağında ebedî istirahatgâhına çekildi. O necip ve asil ulusuna ve nice gelecek nesillere aydın günler gösterecek bir rejim bir devrim bıraktı.

Ey kara topraklar altına girecek olan tarihsel bir milletin yaratıcı Ulu Atası !...

Sen hiç bir zaman ölmedin, sen dünya durdukça ölmezsinde. İşte bu gün yoktan varettiğin Türk Milleti ve onun nurlu evlâdları senin eşsiz ruhunu ebediyete, Tanrının kutsal kucağına eriştiriyor.

Ey Atam !... Senin evlâdların içlerinde yanan acı yası kelimelere sığdıramıyorlar. Çanakale şehitleri, Sakarya kahramanları, dikkat ediniz, yanınıza büyük Kumandanımız Atamız geliyor !... Sana senin altın saçan okunun özlemine çektiği Dâhi Atatürk geliyor. Onu hürmetle taşı ona şanlı bir mezar kazacağız. Tek mezar değil, Koca Türk tarihine sığmayıp acun tarihlerine taşan o büyük adama bir mezar yeter mi?

Ona 18 milyon Türkün kalbi mezar olacak ...

Atam !... Hadiselere sen istikâmet verdin, dünya kadar ihtiyar tarih böyle bir Ata yarattı. Artık bir daha yaratamaz da.... sana acun boyun eğdi . . Ölüm elinde oyuncak oldu. Sen her şeyinle bize dayandın, milletin sana güvendi. Sen Türklüğe sönmeyen bir meşale yaktın ki alevleri dâima güneş gibi parlayacak! Bu meşaleyi ilelebet tutmayan eller taşolsun.

İşte neslinin damarlarında senin asil kanın, kalbinde mezarın, amacında isteğin var.

Ey Atam, sen aşyanında rahatla yat Yüksek şahsiyetin yalnız 1938 gençliğini değil, asırların Türk gençliği içinde ummanların dalgası gibi yüzüb gidecektir...

Atam, Türk genci bu yolda canını feda etse çok işmi yapar?

Atam, ruhlar içinde iftiharla gez: Çünkü arkada seni daima anan bir millet, On sekiz milyon evlât bıraktın . . .

Denizli : Kemal



Fiati - 12,5 - kuruştur.

Halkevlerinde çıkan Dergiler

<u>Halkevinin adı</u>	<u>Derginin adı</u>	<u>Kaç günde bir ÇIKTIĞI</u>
Adana	Görüşler	Aylık
Afyon	Taşpınar	"
Antalya	Türk Akdeniz	İki aylık
Bafra	Altın Yaprak	Aylık
Balıkesir	Kaynak	"
Bursa	Uludağ	Üç ayda bir
Burdur	Ülker	Aylık
Denizli	İnanç	"
Elâziz	Altan	"
Eminönü	Yeni Türk	"
Eminönü	Halk Bilgisi Hb	"
Giresun	Aksu	"
Isparta	Ün	"
İzmir	Fikirler	15 günde bir
Konya	Konya	Aylık
Manisa	Gediz	"
Merzifon	Taşan	"
Milâs	Yeni Milâs	"
Muğla	Muğla	"
Niksar	Ülker	"
Trabzon	İnan	"
Samsun	19 Mayıs	"
Sinop	Dıranaz	"

TÜRK TARİH KURUMU

Kurum Adı: TÜRK TARİH KURUMU
Sicil No: 255.7.2/24/807879
DERGİLER İNANÇ : DENİZLİ HALKEVİ DERGİSİ 12-21 (1938)
Markası: .MARKASIZ Bulunduğu Yer: Konusu: TÜRKÇE

